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ПЕРЕДМОВА 

 

У сучасних умовах несприятливі тенденції й труднощі в 

соціальній сфері зумовлюють збільшенню кількості осіб, які 

потребують соціальної допомоги. Система соціального 

забезпечення є важливою складовою реалізації державної 

соціальної політики. Зокрема це стосується політики щодо осіб, 

які опинилися у складних життєвих обставинах і не можуть 

самостійно їх подолати. 

Соціальна політика має ґрунтуватися на пізнанні законів 

суспільного розвитку, зокрема соціальних відносин, виявляти 

глибинні тенденції розвитку в усіх сферах суспільного життя, що 

зумовлюють процес самореалізації людиною власного соціального 

потенціалу, її соціальної безпеки і здійснення цілеспрямованого 

впливу на них суб‘єктів регулятивної діяльності. Така політика 

покликана виявляти й розв‘язувати суперечності як об‘єктивного, 

так і суб‘єктивного характеру в економіці, політиці, соціальних, 

духовних відносинах суспільства, у міжособистісних соціальних 

відносинах людей, тих чи інших складових цих відносин, аспектах 

і тенденціях розвитку та функціонування, що впливають на 

соціальне буття, соціальне самопочуття й безпеку людини. 

Соціальна політика спрямована на зміцнення й закріплення 

найпрогресивніших моментів, тенденцій у процесах та явищах 

матеріальної й духовної сфер життєдіяльності суспільства, що 

сприяють збагаченню його соціального розвитку, соціального 

буття, формуванню цінностей. 

Нормативно-правова база у сфері соціального забезпечення 

почала формуватися з 1990 років ще до проголошення незалежності 

України. Державну політику у сфері соціального захисту та 

соціального забезпечення визначаються  законодавчими актами, 

серед яких провідне місце належить законам України, указам 

Президента та постановам Кабінету Мінiстрів України. 

Соціальна політика – комплекс заходів державного та 

недержавного характеру, спрямованих на виявлення, задоволення й 
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узгодження потреб та інтересів громадян, соціальних груп, 

територіальних громад.  Соціальна політика в сфері соціального 

забезпечення – це цілеспрямована діяльність компетентних 

державних і недержавних органів і організацій з приводу розподілу 

суспільного продукту з метою вирівнювання доходів, підвищення 

добробуту і задоволення життєвих потреб як населення в цілому, 

так і окремих груп та індивідів.  

Проведення результативної соціальної політики в сфері 

соціального забезпечення залежить від наявності достатніх 

фінансових ресурсів, адже обсяг коштів, які спрямовуються на 

соціальне забезпечення, залежить від дохідної частини бюджету 

держави, яка, у свою чергу, визначається обсягом валового 

внутрішнього продукту та науково обґрунтованим оптимальним 

обсягом фонду споживання.  

Посібник призначений для здобувачів вищої освіти освітнього 

ступеня «бакалавр», освітньо-професійної програми «Соціальне 

забезпечення». 

У першому розділі представлено структуру програми 

навчальної дисципліни «Політика соціального забезпечення».. 

У другому розділі «Теоретична частина» подано матеріали до 

лекційних занять. 

У третьому розділі «Практична частина» відповідно до 3-х 

змістових модулів подано матеріали для практичних занять: 

питання для обговорення, завдання для самостійної роботи, 

питання для самоконтролю. 

Посібник містить питання для підготовки до екзамену та 

список рекомендованих джерел. 
 


